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Мы память бережно храним.
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В рамках проекта «Мы память бережно храним» хочется остановиться на непростой судьбе сельского труженика, целинника, ветерана великой Отечественной войны Кривцова Анатолия Афанасьевича.

Когда я обратилась к нему с просьбой рассказать о своей жизни, Анатолий Афанасьевич спросил: «А зачем? Кому это надо?» Но после моих слов: «Надо нынешнему молодому поколению!» Анатолий Афанасьевич вытер скупую мужскую слезу и после небольшой паузы начал свое повествование.

Родился 13 октября 1931 года в многодетной семье в селе Благодатовка. Мать - разнорабочая, отец - плотник с большой буквы. Создав свою бригаду, в которую входили плотник, столяр, печник работали не только в колхозе, но и далеко за его пределами. Жизнь сложилась так, что вскоре отец со своей бригадой уехал на Камчатку. Семья последовала за ним. Но, не получилось. Из-за сурового климата дети начали сильно болеть. Врачи посоветовали вернуться назад.


Началась война. Отца три раза призывали на фронт и три раза возвращали обратно по состоянию здоровья. Но когда немец подошел к Москве, отца все-таки забрали. Больше семья отца не видела. Умер в госпитале от ранения, похоронен в братской могиле в 1942 году. На начало войны Анатолию Афанасьевичу было всего 9 лет. Зимой учился, а с начала весны и до поздней осени работал чабаном (пас овец). С начала весны давали каждому ребенку по 20 голов (10 овец и 10 ягнят), к осени всех объединяли в отару и оставляли одного пастуха. Так как Анатолий Афанасьевич был серьезным и ответственным мальчишкой, то вся отара доставалась ему. Во время сенокоса, наравне со взрослыми, на подводах, запряженных быками, приходилось подвозить солому, складывать ее в ометы.

9 мая 1945 года, в день окончания войны, в школе шли экзамены. Анатолий Афанасьевич не сдал экзамен по русскому языку и был оставлен на второй год. В 1947 году сельские ребята решили попробовать поступить в Куйбышевское ремесленное училище. Анатолия сначала не взяли - маленький и ростом, и по годам. Но, написав диктант на отлично, зачислили. Во время учебы в училище активно принимал участие в художественной самодеятельности - играл на домре. По окончании училища был направлен в родной колхоз регулировщиком топливных насосов. 14 апреля 1951 года Анатолия Афанасьевича забрали в армию, где он освоил профессию шофера. Вернувшись из армии, свою трудовую деятельность начал комбайнером, а затем шофером. Общий трудовой стаж Анатолия Афанасьевича 45 лет. В настоящее время проживает в п. Глушицкий, находится на заслуженном отдыхе.

Уважаемый Анатолий Афанасьевич! Низкий поклон Вам за ваш нелегкий труд! Мира, добра, здоровья на долгие годы!
Социальный работник ОСО на дому № 6 

отдела м. р. Большечерниговский 
Е. А. Носова
